
 

 

 

Побарајте помош 

 

Документ со совети 

 

Опис 

Ќе има моменти кога не сте сигурни како да ги правите работите и тоа е 

апсолутно нормално. 

Програмите за игри и другите ресурси што ги препорачуваме имаат големи 

заедници, така што голема е веројатноста да го најдете тоа што го барате и да 

најдете места каде што можете да побарате помош преку Интернет. 

 

Зошто е важно? 

Поставувањето прашања е многу важно за напредок. Не е добро и 

фрустрирачки е да останете заглавени на некое прашање, а квалитетот на 

вашата игра ќе се зголеми ако успеете да најдете одговори на вашите 

прашања. 

 

Како да се направи тоа? 

Прво, треба да се обидете да видите дали можете сами да го најдете 

одговорот. Отворете ја вашата програма и навигирајте низ неа неколку 



 

 

минути. Секој софтвер е дизајниран според некоја логика; можеби подобро ќе 

го разберете целиот софтвер ако самостојно ги истражувате решенијата. 

Сепак, не трошете премногу време, ако сè уште сте заглавени по неколку 

минути, најдете помош на интернет. 

Ако сакате визуелно да видите како да направите нешто, тогаш добро место 

за почеток на вашето пребарување е YouTube. Има многу туторијали на 

платформата. 

 

Можете исто така да користите традиционален пребарувач како Google 

(најпознат) или алтернативи како Ecosia.org или Qwant. 

• Она што ќе го напишете во лентата за пребарување (т.е. вашето барање 

за пребарување) ќе ја одреди релевантноста на резултатите што се 

прикажуваат прво. Треба да се обидете да бидете концизни во вашето 

барање за пребарување и да вклучите важни клучни зборови. 

• Ако не сте сигурни како да го изразите вашето барање за пребарување, 

можете да користите генеративна вештачка интелигенција како ChatGPT 

или HuggingChat. Четботот ќе предложи прашања кои ќе ви помогнат да 

ги најдете информациите што ги барате, со соодветниот жаргон. 

 

На пример, ако напишете „Јас користам креатор на RPG и сум заглавен. Какви 

прашања за пребарување би можел да напишам за да дознаам како да имам 

само еден лик што може да се репродуцира во исто време, на Google?“, може 

да имате резултати како на пример : 



 

 

 

 

 

• Ви препорачуваме прво да го направите вашето пребарување на 

англиски, бидејќи е поголема веројатноста да најдете резултат, но ако не 

го сторите тоа, пробувањето на друг јазик што го знаете може да 

помогне. 

• Можете исто така да отидете на веб-локацијата на програмата со која 

имате проблеми и да проверите дали обезбедуваат некаква 

документација или форум. На пример, RPG Maker обезбедува форум, 

Twine „готвач“, Gdevelop има упатство чекор-по-чекор и комплетно 

wiki,…  

Дополнително, може да имате проблем да ги пронајдете вистинските зборови 

за пребарување или разбирање на решенијата што ги наоѓате затоа што сè 

уште не сте запознаени со жаргонот на игрите. Не грижете се, постојат 

поимници на таков жаргон. 



 

 

Го препорачуваме „Поимник на термини за видео игри“ на Википедија: 

https://en.wikipedia.org/wiki/Glossary_of_video_game_terms 
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